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CONDITIONS GENERALES DE PRÊT






DES DOCUMENTS ORIGINAUX   
====================================================================

Demande de prêt

La demande de prêt est adressée au service de la Conservation – Régisseur des oeuvres (tel : 01.71.19.32.24/28, regisseur@cinematheque.fr) qui renseigne le demandeur sur les conditions de prêt de la Cinémathèque française (CF) et transmet la demande aux départements concernés.

La demande est faite suffisamment à l’avance (6 mois minimum) afin de respecter toutes les étapes du dossier.

Les documents originaux concernés par le prêt sont les affiches, les dessins, les matériels publicitaires, les archives, les périodiques, les imprimés et les photographies.

La demande n’est valable que pour une utilisation et doit mentionner si une reproduction est souhaitée.

Si l’exposition est prévue pour plusieurs lieux, tous les renseignements sont donnés dès la première demande.

Toute demande de prolongation est soumise par écrit un mois avant la fin prévue de l’exposition afin qu’un remplacement de document puisse être envisagé ou que des reproductions soient faites.

====================================================================

Organismes concernés

Les prêts sont accordés aux institutions muséales et culturelles souhaitant exposer des documents originaux pour lesquels elles garantissent des conditions de présentation et de sécurité conformes aux normes et aux exigences de conservation. 

====================================================================

Modalités de prêt 

L’utilisateur accède au catalogue informatisé des collections sur le site www.cinematheque.fr et consulte les documents à la Médiathèque de la CF, au 51 rue de Bercy, 75012 Paris :

· l’Iconothèque,  pour la consultation sur rendez-vous des photographies originales et la commande de toute reproduction (tel : 01.71.19.32.64, icono@cinematheque.fr).  

· la Médiathèque, pour la consultation en accès libre des affiches et dessins numérisés.

· l’Espace Chercheur, pour la consultation sur rendez-vous des archives, périodiques et ouvrages précieux (tel : 01.71.19.32.67, archives@cinematheque.fr).

Suite à la consultation, l’utilisateur adresse au service de la Conservation – Régisseur des oeuvres une demande de prêt indiquant le type de document demandé, son titre et sa cote et le cas échéant, une demande de reproduction (voir la fiche de renseignements PRET2).

La CF se réserve le droit d’accorder, limiter ou refuser la demande de prêt en fonction des éléments suivants :

· l’état du document demandé.

· la durée demandée.

· les conditions d’exposition que l’emprunteur garantit en remplissant la fiche de renseignements jointe.

A partir de cette sélection, le régisseur des oeuvres communique à l’emprunteur les travaux éventuels d’entoilage et de restauration qui seront à ses frais.

Tout matériel de conservation utilisé dans le cadre du prêt doit être rendu par l’emprunteur.

Les documents sont livrés sans encadrement par la CF : l’organisation et les frais d’encadrement sont à la charge de l’emprunteur, selon les préconisations de la CF concernant la méthode et les matériaux.

La CF se réserve le droit de demander à l’emprunteur un partenariat (contrepartie de communication sur le lieu de l’exposition, sur les supports publicitaires, sur toute édition/publication ainsi qu’une remise d’invitations) si la demande d’œuvres représente plus de  30% de la totalité des œuvres exposées.

Après acceptation de ces conditions et validation de la liste définitive par l’emprunteur, le régisseur des œuvres établit

le contrat de prêt et la liste d’œuvre valorisée à signer par les 2 parties.

Un constat d’état est joint aux documents prêtés avec une photocopie explicative. Ce formulaire est signé à chaque départ/arrivée du document dans les institutions et fait référence si le moindre changement est constaté.

====================================================================

Assurance

L’emprunteur s ‘engage à prendre une assurance dans les termes suivants :

· tous risques Exposition, «clou à clou» (incluant le transport), sans franchise, avec abandon de recours et non délaissement au profit de l’assureur.

· mention des périodes couvertes (du départ du document de la CF à son retour).

· mention du lieu où les documents sont exposés.

· montant en valeur agréée.

Aucun document ne peut être prêté avant réception de l’attestation d’assurance.

===================================================================

Conditions d’exposition

L’emprunteur garantit pendant la période de prêt les conditions nécessaires à la conservation et à la sécurité de chaque œuvre :

· température 19° (+ou- 1°) et humidité relative 50% (+ou- 5%).

· lumière 50 lux : pas de lumière naturelle directe ou toute source de lumière artificielle de nature à provoquer une hausse de la température.

· pas de fumée.

· local gardé de jour et de nuit.

L’enregistrement par écrit des conditions de conservation ambiantes est assuré et remis avec le document à la fin de l’exposition.

L’emprunteur  informe la CF des moyens et méthodes de présentation prévus.

Il est rappelé que :

· les documents et objets, selon leur format et leur nature,  sont exposés soit sous cadre avec plexi/verre scellé au mur soit dans des vitrines étanches fermées à clé.

· le document et son support (entoilage, passe-partout…) ne sont pas utilisés pour l’accrochage et ne subissent aucune intervention (taille, découpe ou recadrage).

· aucun matériau risquant de marquer le document et son support n’est employé (adhésif, punaise, pointe, agrafe, trombone, fil nylon ou tout autre mode de fixation).

· aucun numéro d’identification personnel à l’emprunteur n’est apposé au document et aucune numérotation CF n’est ôtée du document.

L’emprunteur avertit la CF dans les plus brefs délais de toute détérioration subie par le document et n’effectue aucune intervention sans son accord préalable.

La CF s’accorde le droit de vérifier si ces conditions d’exposition sont respectées et de retirer les documents si elle le juge nécessaire.

===================================================================

Transport, douane, convoiement

Les frais de transport, d’emballage et de déplacement sont à la charge de l’emprunteur.

La CF se réserve le droit de refuser le moyen de transport préconisé par l’emprunteur si les conditions de sécurité ne lui semblent pas adéquates.

Les documents ne transitent jamais par la Poste ni par voie ferroviaire.

Les documents sont retournés au plus tard 1 mois après la fin de l’exposition.

Pour tout prêt à l’étranger, le transport est assuré par un transporteur d’art qualifié dont le choix est soumis à la CF. L’exportation temporaire et la réimportation ne sont effectuées qu’après délivrance d’une autorisation de sortie temporaire délivrée par le Ministère de la Culture (délai supplémentaire à prévoir).

De plus, les formalités douanières pour les pays n’appartenant pas à la Communauté Européenne sont  effectuées par un commissaire en douane choisi par l’emprunteur, dans un bureau de douane spécifique aux expositions.

La CF demande à l’emprunteur  de financer un aller/retour (transport, hébergement, per diem + taxi si nécessaire) afin que le régisseur des œuvres juge de la bonne présentation des œuvres au montage et au démontage.

====================================================================

Crédit, mention, justificatif

L’emprunteur recherche impérativement les auteurs ou ses ayant-droits avant toute exploitation, afin d’obtenir leur autorisation. La CF dégage toute responsabilité face à cette obligation.

En revanche, la CF communique à l’emprunteur les informations dont  elle dispose sur la provenance des fonds.

L’emprunteur s’engage à fournir les justificatifs demandés par la CF dans le cadre du contrat de prêt. 

Il devra nommément remercier la CF, son président et son directeur, sur tout catalogue édité à l’occasion de l’exposition.
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